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Настоящие Положения являются дополнением к Общим Положениям FCI о проведении только тех выставок собак, на которых может присуждаться «Certificat d'Aptitude au Championnat International de Beauté der F.C.I.» (кандидат в «Интерчемпионы по красоте») („CACIB").

За проведение этих выставок FCI взимает взнос, размер которого определяется Общим собранием F.C.I. Этот взнос оплачивается при подаче результатов выставки (CACIB/Res.-CACIB) и выставочных каталогов за каждую указанную в каталоге собаку, даже если не были присуждены титулы.

1          ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Члены FCI, а также ассоциированные члены FCI могут проводить столько выставок ранга CACIB в год, сколько они хотят. Однако каждый член FCI обязан провести хотя бы одну выставку CACIB в год.

Кинологические объединения стран определяют под свою ответственность те выставки собак, на которых может присуждаться CACIB.

Обязанностью Генерального секретариата F.C.I. является разработка и публикация календаря тех выставок, на которых может присуждаться CACIB. 

Эти утвержденные F.C.I. выставки называются следующим образом: 

„Международная выставка собак с присуждением титула CACIB F.C.I."

Каталог подобных выставок должен иметь хорошо различимый логотип FCI и надпись Fédération Cynologique Internationale (F. C. I. )"

2          ПОДАЧА ЗАЯВКИ

Заявки на утверждение международной выставки собак с присуждением титула CACIB должны подаваться в Генеральный секретариат FCI не позднее 12 месяцев и не ранее 4 календарных лет до начала соответствующей выставки. 

3          ОГРАНИЧЕНИЯ

В один день и в одном месте может присуждаться только один титул CACIB на собаку одного пола и породы (в соответствии с номенклатурой пород собак FCI). 

В день проведения всемирной или секционной выставки на соответствующем континенте не допускается проведение какой-либо другой выставки с присуждением титула CACIB. 

Если выставка отменяется, то организатор обязан частично вернуть регистрационные взносы. 

F.C.I. утвеждает проведение в один день только тех выставок, места проведения которых отдалены друг от друга не менее чем на 300 км воздушного пути. При меньших расстояниях утвеждение выставки возможно лишь в том случае, если организатор, заявивший свою выставку первым, согласен с проведением второй выставки. 

В этом случае рекомендуется разумная координация и соответствующее распределение пород собак на обоих выставках и выставочных днях.

На выставках ранга CACIB все собаки одной породы должны быть отсужены в один день. Все породы, относящиеся к одной группе FCI, должны выставляться по возможности в один день. Если это необходимо по организационным причинам, то одну группу можно разделить на два дня. 

Разрешение на проведение выставки ранга CACIB дает Исполнительный директор F.C.I.

4          ОСОБЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ / ДОПУСК СОБАК 

На каждой выставке собак НАИВАЖНЕЙШЕЕ ЗНАЧЕНИЕ имеет здоровье (благополучие) собак.

Организаторы должны гарантировать, что на выставку допущены только те собаки, чьи стандарты породы окончательно или временно признаны FCI и которые внесены в племенную книгу или регистровое приложение страны-члена FCI или страны, не входящей в FCI, но чьи племенные книги признаются FCI.  Породы собак, которые FCI не признало ни временно, ни окончательно, также могут выставляться, но только в случае их признания на национальном уровне, а также при наличии у них родословных, выданных страной-членом FCI или контрактным партнером FCI. Собаки этих пород должны быть внесены в каталог отдельно под заголовком «Породы, не признанные FCI». За этих собак FCI взимает обычный регистрационный взнос. Собаки этих пород не могут получить CACIB и они не имеют права принимать участия в групповых конкурсах и претендовать на титулы FCI. 

На всех выставках ранга CACIB F.C.I. обязательно распределение по группам в соответствии с действующим делением на породы F.C.I.  

Если данное правило не соблюдается, то FCI оставляет за собой право в дальнейшем отказать в присуждении титулов CACIB на международных выставках.

Породы собак делятся на следующие группы:

Группа 1      Пастушьи и скотогонные собаки, кроме швейцарских зенненхундов 

Группа 2      Пинчеры и шнауцеры - молоссы и швейцарские зенненхунды 

Группа 3      Терьеры

Группа 4      Таксы

Группа 5      Шпицы и собаки примитивного типа 

Группа 6      Гончие, гончие по кровяному следу и родственные породы 

Группа 7      Легавые

Группа 8      Ретриверы - спаниели - водяные собаки 

Группа 9      Декоративные собаки и собаки-компаньоны 

Группа 10    Борзые

На выставках ранга CACIB с небольшим количеством участников организатор выставки имеет право объединять различные группы в конкурсах. Это правило не распространяется на всемирные и секционные выставки. 

Для всех выставок CACIB в приглашении и в каталоге наряду с обозначением породы на соответствующем языке страны оно должно быть указано на одном из четырех официальных языков FCI, а также должна быть упомянута страна происхождения породы.

Только подтвержденные международные и национальные чемпионские титулы, а также официальные титулы FCI, полученные на всемирных и секционных выставках, могут быть опубликованы в каталоге (чемпион мира, юный чемпион мира, чемпион секции, юный чемпион секции). 

Больные (больные в настоящий момент или страдающие инфекционным заболеванием), вялые собаки, кобели с атрофией семенников, а также суки в период или кормления или в сопровождении щенков к участию в выставках не допускаются. Течные суки могут принимать участие в выставке, если это не запрещено правилами проведения выставок организатора. Глухие или слепые собаки не могут участвовать в выставке ранга CACIB. Если данное правило не соблюдается организатором и эксперт заметит, что собака глухая или слепая, то такая собак должна быть удалена с ринга.

Не внесенные в каталог собаки к экспертизе не допускаются, кроме случаев, если имеется проблема, ответственность за которую несет организатор выставки (проблема при печати каталога и  т.д.). Условием, однако, является наличие правильно заполненной заявки, вовремя отправленной организатору, а также приходный ордер, подтверждающий оплату регистрационного взноса. 

Купированные собаки допускаются в соответствии с законами их стран проживания и страны, где проводится выставка. При этом экспертиза некупированных и купированных собак должна осуществляться непредвзято согласно действующему стандарту породы. 

Запрещается обрабатывать шерсть, кожу или нос собак средствами, которые изменяют структуру, цвет или форму. Запрещается на территории выставки готовить собак при помощи субстанций или приборов. Разрешено только использование расчески или щетки. Запрещается дольше, чем это необходимо для подготовки, держать собаку привязанной на тримминговочном столе.

Микрочипы (стандарт ISO) и татуировки разрешены для маркировки собак в одинаковой мере. Если в соответствующей стране нет приборов для считывания, то экспонент должен предоставить свой собственный прибор. 

Оргкомитит оставляет за собой право отказать экспоненту в участии в выставке.

5          КЛАССЫ 

Двойная запись и запись после окончания срока подачи заявок запрещены. Дополнительные национальные конкурсы или демонстрации разрешены в рамках программы выставки на той же самой выставочной территории. 

На утвержденных FCI выставках ранга CACIB разрешены только следующие классы: 

a.      Kлассы, в которых может быть присужден титул CACIB:

- Промежуточный класс           (с 15 до 24 месяцев/обязательно)

- Открытый класс                    (с 15 месяцев/обязательно)

- Рабочий класс                      (с 15 месяцев/обязательно)

- Класс чемпионов                  (с 15 месяцев/обязательно)

Рабочий класс

Для записи в рабочий класс к заявке необходимо приложить копию предписываемого FCI формуляра, который содержит необходимое подтверждение со стороны кинологической организации страны, на территории которой владелец и/или собственник постоянно проживает, где указывается не только, в каких испытаниях собака принимала участие, но также и детали испытаний. Только породы, указанные в номенклатуре FCI в качестве рабочих пород собак, допускаются к участию в рабочем классе. При этом следует учитывать исключения, сделанные некоторым странам для определенных пород. 

Класс чемпионов

Для подачи заявки в класс чемпионов на день официального окончания записи должен быть официально подтвержден один из следующих титулов, копия подтверждения прикладывается к заявке.  

Международный чемпион по красоте F.C.I.

Национальный чемпион по красоте (этот титул должен быть получен в стране-члене FCI набором минимум двух сертификатов на звание кандидата в национальные чемпионы по красоте) 

Национальные чемпионы по красоте стран, не входящих в F.C.I., могут быть признаны. 

После  выхода каталога из печати не разрешается переводить собаку в другой класс, если только речь не идет об ошибке при печати.

b.       Классы, в которых титул CACIB не присуждается:

- Класс бэби                    (до 6 месяцев, факультативно)

- Класс щенков               (с 6 до 9 месяцев/факультативно)

- Класс юниоров             (с 9 до 18 месяцев/обязательно)

- Класс ветеранов           (свыше 8 лет/обязательно)                  

Днем, когда определяется возраст собаки, является день проведения выставки.

С. Факультативные классы/конкурсы

Для регистрации в этих классах/конкурсах собаки должны быть зарегистрированы в одном из обязательных классов.

- Конкурс пар: кобель и сука одной породы и разновидности, принадлежащие одному владельцу.

- Конкурс питомников: мин. 3 и макс. 5 экземпляров одной породы и разновидности, независимо от пола, заводчиком которых является одно лицо (одинаковая приставка), даже если заводчик не является их владельцем.

- Конкурс производителей: кобель или сука с мин. 3 и макс. 5 потомками (первое поколение кобели/суки).

Эти конкурсы должны проводиться преимущественно на рингах, на которых производилась экспертиза породы.

6          ОЦЕНКИ  ЭКСТЕРЬЕРА И РАССТАНОВКА 

Оценки экстерьера, выставляемые судьями, должны соответствовать следующим определениям: 

ОТЛИЧНО может получить только собака, наиболее приближенная к идеальному стандарту породы, которая показывается в великолепной форме, излучает гармоничность и уравновешенность, собака высокого класса с превосходным умением держать себя. В сравнении с преобладающими положительными характеристиками данной собаки мелкие недочеты могут быть забыты, но собака должна обладать типичными особенностями своего пола. 

ОЧЕНЬ ХОРОШО может получить только собака, обладающая типичными особенностями своей породы, имеющая сбалансированные пропорции и находящаяся в хорошей форме. У данной собаки можно увидеть некоторые простительные недостатки, но не морфологического характера. Данная оценка может быть поставлена только классной собаке. 

ХОРОШО получает собака, обладающая основными особенностями своей породы, но имеющая недостатки, при условии, что данные недостатки нельзя скрыть. 

УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО получает собака, в достаточной мере соответствующая своему породному типу, но не обладающая общеизвестными особенностями породы или находящаяся в оставляющей  желать лучшего физической форме. 

ДИСКВАЛИФИКАЦИЮ получает собака, не соответствующая предписываемому стандартом породы типу, показывающая однозначно непородное поведение или агрессивная, имеющая дефект семенников, серьезные дефекты зубов или челюстную аномалию, дефекты окраса и/или шерстного покрова или признаки альбинизма. Эта оценка дается собаке, которая соответствует отдельному отличительному признаку породы в настолько малой степени, что это может негативно сказаться на здоровье собаки. Такая оценка должна быть дана также той собаке, которая в соответствии с действующим стандартом породы имеет исключающие из разведения дефекты.  

Собаки, которые не могут получить ни одну из выше перечисленных оценок, должны покинуть ринг с пометкой:

БЕЗ ОЦЕНКИ. Это относится к собакам, которые не могут получить ни одну из выше указанных оценок. Например, если собака не ходит, постоянно прыгает на выставляющего ее или тянет по рингу, что делает невозможным проверку ее конечностей и движений. Или если собака постоянно избегает эксперта, не позволяя ему проверить прикус, строение, шерстный покров, хвост или семенники, а также если у показываемой собаки присутствуют следы вмешательства или лечения, которые означают попытку ввода в заблуждение эксперта. То же самое относится к случаям, когда эксперты имеют обоснованное подозрение, что собака была подвергнута оперативному вмешательству, которое вводит эксперта в заблуждение относительно изначальной характеристики собаки (напр., коррекция век, ушей, хвоста), или если эксперт определяет какую-либо характеристику собаки как сомнительную. Причину экспертизы «без оценки» необходимо указать в судейском отчете. 

Четыре лучшие собаки каждого класса входят в расстановку при условии получения ими оценки экстерьера не ниже «ОЧЕНЬ ХОРОШО». 

7          ПРИСУЖДЕНИЕ ТИТУЛОВ И ЗВАНИЙ КАНДИДАТОВ НА ТИТУЛЫ 

CACIB: Certificat d'Aptitude au Championnat International de Beauté de la FCI

Этот титул может быть присужден только собакам, получившим оценку экстерьера «ОТЛИЧНО 1». CACIB присуждается только в том случае, если соответствующая собака оценивается как превосходная. Присуждение CACIB не является автоматической привязкой к оценке «ОТЛИЧНО 1». 

Резерв-CACIB может быть присужден второй по качеству собаке, получившей оценку «ОТЛИЧНО». Присуждение титула также не является обязательным.

Эксперт присуждает титулы CACIB и Reserve-CACIB в соответствии с качеством представленных собак и не должен проверять, выполнены ли требования относительно возраста и/или внесения в признаваемую племенную книгу. 

CAC (Certificat d'Aptitude au Championnat) является национальным сертификатом, который выдает национальная кинологическая организация.  Национальные организации имеют право самостоятельно определять, в каких классах и каким собакам может быть присужден этот сертификат. САС необходим для получения национального чемпионского титула.

Присуждение всех титулов на звание кандидата в чемпионы, в т.ч. и CACIB, осуществляется экспертом по половому и породному разделению. Эксперт должен быть известен заранее.

Для сравнения на ЛПП (BOB) выходят кобель и сука, получившие CACIB, а также лучший кобель и лучшая сука, получившие оценку ОТЛИЧНО 1 в классе юниоров и/или ветеранов. 

Собаки пород, временно признанных FCI, не могут получить CACIB, однако среди них может быть выбран ЛПП, они также могут принимать участие в групповых конкурсах и бестах (BOG и BIS). 

Следующие конкурсы:  лучший в группе -BOG-, Лучшая собака выставки -BIS-, лучший питомник, лучший прозводитель, пары, лучший ветеран, юниорский хэндлинг) должны оцениваться одним экспертом. Эксперты должны быть известны заранее.

При этом судьи, предусмотренные для оценки данных конкурсов, должны иметь допуск от ответственных за это организаций и письменное разрешение со стороны своего кинологического объединения. 

Эксперты-универсалы (эксперты по всем породам) из организаций, являющихся федерациями-членами F.C.I., имеют право судить все породы, все конкурсы, включая групповые конкурсы -BIG- и конкурс на лучшую собаку выставки -BIS-, без получения необходимого разрешения от кинологической организации страны-члена FCI.

Судьи групп из организаций, являющихся федерациями-членами FCI, имеют право судить собак всех пород, а также групповые конкурсы (BIG), на которые у них есть разрешение, без получения необходимого обычно разрешения от кинологической организации страны-члена FCI. Им также разрешается судить конкурс BIS, если на это имеется разрешение их кинологической организации и оргкомитета.

8          ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ТИТУЛА CACIB

Титулы CACIB подтверждаются соответствующими экспертами. Окончательное подтверждение осуществляется через F.C.I.

Задачей F.C.I. является проверка выполнения собаками необходимых требований для подтверждения CACIB. 

Выдаваемые экспонентам карточки служат доказательством того, что соответствующая собака была предложена для присуждения ей титула CACIB. На карточках должно быть напечатано «При условии окончательного подтверждения FCI"

Генеральный секретариат должен проверить, присужден ли CACIB в соответствии со всеми правилами. 

Организаторы выставки не позднее трех месяцев после проведения выставки должны прислать в FCI по два экземпляра каталога и список собак, предложенных для присуждения им титулов CACIB и Reserve-CACIB.

Список должен содержать следующие данные: 

Номер по каталогу, кличка собаки, племенная книга и номер в племенной книге, пол, порода и разновидность, дата рождения, имя владельца и имя судьи, а также класс, в котором был присужден CACIB. 

Породы собак обозначаются названиями, действующими в стране происхождения породы с указанием обозначения страны-организатора выставки.

Кобели и суки вносятся раздельно. Нумерация должна быть сквозной, начиная с номера 1.  Внутри одной породы нумерация не должна прерываться.

Если собака не указана в списке на титул CACIB (например, ее забыли внести в список), то в качестве доказательства может быть принята карточка с выставки, если в списке отсутствует какая-либо другая собака той же породы и пола. 

9          ЭКСПЕРТЫ 

Только назначенный эксперт имеет право принимать решение об оценке экстерьера, расстановке и присуждении титула CACIB. Он обязан осуществлять экспертизу без посторонней помощи и/или вмешательства других. Для организационной поддержки в распоряжение эксперта предоставляются секретарь в ринге и/или ассистент, если необходимо, переводчик. Ассистенты должны владеть одним из официальных языков FCI по выбору эксперта. 

Оценку и экспертизу собак могут проводить только те эксперты, которые имеют разрешение судить соответствующую породу, выданное ответственной организацией своей страны. При этом эксперты обязаны судить исключительно в соответствии с действующим стандартом FCI.

Эксперт может работать за границей только после получения им письменной авторизации от ответственной национальной кинологической организации на право судить соответствующую породу/породы и/или заключительные конкурсы на главном ринге. 

Эксперты из стран, не являющихся членами FCI, могут работать на выставках FCI только в том случае, если национальная организация, к которой они относятся, связана с FCI контрактными или индивидуальными соглашениями. Эти эксперты имеют право работать на выставках FCI при условии, что их имя имеется в официальных списках их национальной кинологической организации. 

Далее должны быть выполнены следующие требования:

a.       Все эксперты из стран, не являющихся членами FCI, приглашенные судить на выставку под эгидой FCI, должны заполнить анкету, выпускаемую и предписываемую FCI. Анкета высылается им заранее, и для получения разрешения на осуществление экспертизы ее необходимо подписать и вернуть обратно. 

b.       Национальная кинологическая организация, приглашающей эксперта из страны, не являющейся членом FCI, несет ответственность за правильность указанной в анкете информации. 

c.       Эксперты из стран, не входящих в FCI, в своей работе должны придерживаться исключительно стандартов пород FCI, если они работают на выставках, организованных FCI. Стандарты FCI для пород, которые будет судить эксперт, должны быть высланы ему организаторами. 

d.       Эксперты из стран, не входящих в FCI, а также эксперты из стран-ассоциированных членов FCI имеют право судить только те породы, которые признаны их национальными кинологическими организациями. 

e.       Эксперты из стран, не входящих в FCI, заранее должны быть самым тщательным образом проинформированы о положениях о выставках FCI, а также о других важных процедурных вопросах и соответствующих порядках. Обязанностью национальной организации страны, где проводится выставка, является своевременное донесение этой информации до соответствующего эксперта. 

ПРИГЛАШЕНИЕ ЭКСПЕРТА

a.       Организаторы выставок обязаны приглашать эксперта в письменной форме. Эксперт обязан письменно ответить приглашающему о принятии приглашения или о своем отказе. Эксперт должен всегда выполнять свои обязательства по судейству, за исключением случаев, когда у него есть серьезная причина невыполнения своих обязательств. 

b.       Если по серьезным причинам эксперт не может выполнить свои обязательства, он обязан незамедлительно проинформировать организатора выставки по телефону, факсу, электронной почти или телеграммой. Аннуляция должна быть подтверждена  в письменной форме.

c.       Организатор выставки так же должен выполнять свои обязательства по отношению к приглашенному эксперту. Отмена приглашения допускается при наступлении обстоятельств непреодолимой силы или по согласованию с экспертом. 

d.       Если организатор выставки вынужден отменить выставку, он обязан возместить эксперту все возникшие в связи с этим расходы. Если эксперт по каким-либо причинам, кроме форс-мажорных обстоятельств, решает не соблюдать своих обязательств по судейству, он обязан принять на себя вся возникшие расходы. 

е.         Экспертам рекомендуется заключать страховку (отмена рейса, несчастный случай и т.п.), если он приглашен судить за границу.

f.        Эксперт не имеет права записывать собак, владельцем которых он является, на тот день выставки, в который он будет работать в качестве эксперта. 

Эксперт не имеет права выставлять собак в день, когда он работает в качестве эксперта. Партнеры, непосредственные члены его семьи или лица, с которыми он ведет совместное домашнее хозяйство, имеют право выставлять собак породы/пород, которые не оцениваются экспертом в данный день, при условии, что эти собаки не зарегистрированы от имени эксперта.

На выставках ранга CACIB, на которых эксперт не осуществляет судейскую деятельность, эксперт имеет право выставлять только собак своего разведения или собак, владельцем или совладельцем которых он является. То же самое относится к его партнерам, членам его семьи и лицам, с которыми он ведет совместное домашнее хозяйство. 

Эксперт не имеет права оценивать собак, принадлежавших ему в течение 6 месяцев до соответствующей выставки, чьим совладельцем он был или которых он дрессировал, продавал или был посредником при продаже. То же самое относится к его партнерам или непосредственным членам его семьи. 

ПРАВА ЭКСПЕРТА 

a.       Эксперт должен быть в приемлемые сроки заранее проинформирован о породах и количестве собак, которые ему предстоит судить. Организатор выставки должен заранее предоставить эксперту эту информацию заблаговременно в письменной форме. 

b.       Эксперт имеет право заключать частные договоренности с организатором выставки, отличные от указанных ниже. Если подобные договоренности не заключены, то следует ожидать соблюдения указанных ниже обязанностей. 

Претензии экспертов, которые выезжают за пределы своей родной страны на международные выставки FCI, регулируются следующим образом: 

a.       Организаторы выставки или приглашающая организация принимают на себя все расходы в соответствии с заключенным заранее соглашением, начиная с момента его прибытия в страну, где он должен судить, до момента его отбытия из страны. Обычно это время включает в себя день до выставки и день после.  

b.       Приглашающая сторона обеспечивает эксперту гостиницу первой категории и регулярное питание, а также минимальную сумму в день в размере 25 Eвро (на карманные расходы).

c.       Эксперту должно быть предложено возместить ему все возникшие путевые расходы сразу же после его прибытия или, ссылаясь на заранее достигнутые договоренности, оплатить их заранее. 

d.       Обязательное страхование от несчастных случаев заключается организатором выставки. 

           Рекомендуется все финансовые соглашения и другие договоренности между экспертом и организатором выставки заключать заранее и в письменной форме. Обязательства по данным договоренностям должны соблюдаться обеими сторонами. 

Размер выплат определяется индивидуально каждой приглашающей кинологической организацией.

ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРА ВЫСТАВКИ 

- Эксперту запрещается иметь доступ к каталогу до окончания своей работы в качестве судьи. Организатор не имеет право предоставлять каталог в распоряжение эксперта заранее. 

- Эксперту запрещается курить на ринге во время экспертизы. 

- Эксперту запрещается принимать алкогольные напитки на ринге во время экспертизы. 

- Эксперту запрещается приезжать на выставку в сопровождении экспонента, чьих собак эксперт будет оценивать. В связи с этим организатор не имеет права предоставлять эксперту экспонента выставки в качестве сопровождающего лица. 

- Эксперту запрещается до выставки жить у экспонента или за счет экспонента, чьих собак эксперту предстоит судить. Проживание у экспонента, чьих собак предстоит судить, разрешено только после окончания выставки. Те же самые правила относятся к частным встречам с экспонентами. 

- Требовать от эксперта оценки не более  20 собак в час и до 80 в день, если со стороны национальной организации предписывается выдача индивидуального отчета (описания) на каждую собаку. Эксперт не должен судить более 150 собак в день, если индивидуальный отчет (описание) не требуется. 

По предварительной договоренности между экспертом и национальной организацией эти цифры могут быть ненамного уменьшены или увеличены. Если предусмотрено судейство 80 собак с обязательным отчетом (описанием) или 150 и более собак без обязательного отчета (описания), эксперта необходимо проинформировать и получить его согласие о готовности судить такое количество собак. 

Эксперт является главным в ринге. С организационной точки зрения, ответственными являются специальный руководитель/главный стюарт, однако все действия осуществляются только с согласия эксперта. 

Оценка собак мелких пород в стойке должна осуществляться только на столе; стол предоставляется организаторами выставки. 

10       АССИСТЕНТЫ В РИНГЕ

При работе эксперта в ринге ему должны помогать ассистент и/или секретарь, которых предоставляет организатор выставки. 

Ассистент должен бегло владеть одним из языков по выбору эксперта, при этом речь идет о четырех официальных языках FCI. 

Ассистент должен хорошо знать правила проведения выставок в системе FCI, а также официальные правила страны, в которой проходит выставка. 

Ассистент должен помогать эксперту в следующей работе: 

-        Сбор классов.

-        Определение отсутствующих в каждом классе. 

-        Сообщать эксперту о каждой смене ведущих собак, а также о неправильных записях. 

-        Если необходимо, вести запись описания под диктовку эксперта на одном из языков (см. выше). 

-        Обеспечивать всю письменную работу и безупречную выдачу титулов (сертификатов). 

-        Выполнять все распоряжения эксперта. 

11       ЖАЛОБЫ 

Решение эксперта об экстерьерной оценке собаки, ее месте в ринге и присуждении титула является окончательным и неоспоримым. 

При этом претензии к проведению выставки и выставлению оценок и титулов, а также расстановке в ринге допустимы, они должны быть предъявлены незамедлительно с внесением залоговой суммы.

Если претензия окажется необоснованной, то залог остается у организатора выставки.

12       ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ

Нарушения данного Положения могут повлечь за собой дисциплинарные меры. FCI может отказать соответствующему организатору в проведении выставок ранга CACIB на один год или более. Решение об этом принимает Президиум FCI после получения устного или письменного объяснения организатора. Последней инстанцией, принимающей решения о возможном протесте против наложения штрафных санкций, является Общее собрание FCI. 

13       ЗАПРЕТ НА УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКАХ

Каждый член и все партнеры FCI в соответствии с правовыми требованиями соответствующей страны обязаны публиковать список собак и/или экспонентов, на которых наложен запрет на участие в выставках. 

Исполнение данного запрета является обязательным для всех организаторов. 

14       ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Каждый организатор выставки ранга CACIB должен соблюдать законы, положения и обязательства своей страны.

При наличии жалоб в случае несоблюдения данного положения экспонентами, судьями или организаторами выставок может вмешаться Президиум FCI и принять соответствующие меры. Эти меры должны служить поддержанию имиджа международных мероприятий FCI и гарантировать соблюдение данного положения.

ПРИЛОЖЕНИЕ К ПОЛОЖЕНИЮ О ПРОВЕДЕНИИ ВЫСТАВОК 

Fédération Cynologique Internationale (FCI)

Дополнительные Положения Fédération Cynologique Internationale (FCI) 

по проведению секционных и всемирных выставок

ПРЕАМБУЛА

Раз в год на международной выставке, которую определяет Общее собрание FCI, разрешается присуждать титул «Чемпион Мира» для всех признанных FCI пород. 

Раз в год на выставке, которая определяется секцией, может быть присужден титул «Чемпион Секции ...» для всех признанных FCI пород. 

Титул резервного кандидата на звание Чемпион Мира и Чемпион Секции не присуждается. 

Эти выставки должны проводиться в соответствии с Положениями FCI.

Всемирные и секционные выставки могут проводиться только федерациями-членами FCI. 

В день проведения всемирной или секционной выставки запрещается проводить другую выставку ранга CACIB на том континенте, где проходит всемирная или секционная выставка. Независимо от секции, в которой проходят данные мероприятия, период между всемирной и секционной выставкой должен составлять не менее 6 недель. 

В рамках одной секции временной промежуток между всемирной и секционной выставкой должен составлять три месяца. День проведения всемирной выставки имеет приоритет. 

Регистрационные сборы за всемирную и секционную выставки одинаковы для всех экспонентов. Для членов организованных кинологических объединений стран могут действовать специальные условия. 

1          ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Титул «Чемпион мира» или «Чемпион секции» получает кобель и сука, который/ая предлагаются для получения титул CACIB, а также лучший кобель и лучшая сука, принадлежащие одной из временно признанных пород FCI (см. раздел 7 «Титулы» Положения о присуждении титулов FCI). Присуждение данных титулов не зависит от количества зарегистрированных на выставке собак данной породы. 

Титул «Юный Чемпион Мира» или «Юный чемпион секции» получают лучший кобель и лучшая сука с оценкой экстерьера «ОТЛИЧНО 1».

Титул „Ветеран-Чемпион Мира » или «Ветеран-чемпион секции» присуждается лучшему кобели и лучшей суки из класса ветеранов с оценкой ОТЛИЧНО 1.

В конкурсе на звание лучшего представителя породы (BOB) сравниваются кобель и сука, получившие CACIB, а также лучший кобель и лучшая сука, получившие в классе юниоров оценку «ОТЛИЧНО1», и лучший кобель и лучшая сука из класса ветеранов с оценкой «ОТЛИЧНО 1».

Названные выше титулы, а также титул ВОВ присуждаются одним экспертом, который должен быть определен заранее. 

Все собаки оцениваются в соответствии с правилами о проведении выставок FCI. Судейский отчет (описание) обязателен, он должен быть составлен на одном из официальных языков FCI, при этом форму отчета определяет организатор выставки. 

На всемирных и секционных выставках разделение по группам в соответствии с действующей номенклатурой пород собак FCI является обязательным. Отдельные группы должны быть отсужены в один день. 

Конкурс на звание лучшей собаки дня не проводится. Все победители групп участвуют в конкурсе «Лучшая собака выставки» - BIS - в последний день выставки. 

Во время каждой всемирной выставки организатору рекомендуется проводить всемирный чемпионат по обидиенс.

2       ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС И РИНГИ 

Всемирная и секционная выставки проводятся в выставочном комплексе, приспособленном для мероприятий подобного рода. 

Каждый ринг должен быть такого размера, чтобы можно было оценить собаку в стойке, имея также возможность свободного передвижения по рингу. Размер ринга должен быть пропорционален размеру и количеству собак. 

Организаторы всемирной и секционной выставки должны предусмотреть ринг почета достаточного размера, на котором можно оценить всех собак согласно группам FCI. 

Организатор должен облегчить присутствие экспонентов в ринге почета. 

Если на данной выставке проходят какие-либо другие мероприятия, то они не должны препятствовать безупречному течению выставки. 

На выставках под открытым небом организатор обязан позаботиться о защитных навесах. 

3          ЭКСПЕРТЫ

Эксперты, работающие на всемирных и секционных выставках, должны обладать особенно обширным опытом оценки собак на больших и значительных выставках FCI. Этот опыт должен быть документально подтвержден. 

Конкурсы групп и BIS судит один эксперт, который имеет допуск на проведение экспертизы такого рода. 

На всемирных и секционных выставках право судить конкурс „BIS" имеют только судьи-универсалы из федераций-членов FCI, на конкурсах BОG группа может быть отсужена только групповым судьей из страны-члена FCI, имеющим разрешение на судейство данной группы, или судьей-универсалом. 

Для всемирных и секционных выставок должен быть подобран уравновешенный международный экспертный состав. Для всемирных выставок должно быть приглашено мин. по одному судье из каждой секции FCI. Также в ограниченном количестве могут быть приглашены квалифицированные судьи из стран, не входящих в FCI, особенно для оценки собак, которые происходят из их родной страны. Судейская комиссия, однако, в большинстве своем должна состоять их экспертов FCI.

В приглашении на всемирную и секционную выставку должны быть четко указаны судьи для конкретных пород.

На всемирных и секционных выставках национальные кинологические организации определяют экспертов и налагают на них обязательства. 

4       ДЕЛЕГАТ FCI

a        На каждую всемирную выставку FCI назначает одного представителя в качестве «официального делегата  FCI". Помощь официальному делегату оказывает Исполнительный директор FCI.

         При проведении секционных выставок соответствующая секция предлагает свою кандидатуру на должность «официального делегата», которая окончательно утверждается Президиумом FCI. 

b        Делегат FCI обладает следующими полномочиями: 

1. помогать и консультировать организатора во время подготовки выставки 

2. убедиться, что национальные кинологические организации принимающей страны следуют всем правилам и особым положениям FCI и применяют их во время проведения выставки 

3. записывать все жалобы, которые высказываются во время выставки и в основе которых лежат нарушения правил и особых положений FCI 

4. информировать Президиум FCI о результатах, составляя письменный обширный доклад о событиях, а также передать ему все жалобы и оказать помощь Президиуму в решении этих вопросов, если это необходимо. 

c.       Если делегат FCI одновременно является членом Президиума FCI, то на выставке он будет представлять FCI, в случае если никакой другой член Президиума FCI на выставке не присутствует.

d.       Все расходы на переезд, гостиницу и питание делегата FCI принимает на себя национальная кинологическая организация. 

Англоязычная версия является аутентичной редакцией. 

Данное Положение было принято на заседании Президиума FCI в Париже в апреле 2005 года и вступает в силу с 1 января 2006 года с переходным периодом 2 года. До 1 января 2011 всякие изменения запрещены.

