СТАНДАРТ ПОРОДЫ АНГЛИЙСКИЙ БУЛЬДОГ 
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СТРАНА: Великобритания

ОБЩИЙ ВИД
Английский бульдог - это гладкошерстная, коренастая, невысокая собака компактного, атлетического сложения. 
Голова массивная, относительно крупная по сравнению с корпусом, однако, соразмерная ему, что делает ее гармоничной, а не уродливой, не затрудняет движения и дыхание. Морда у английского бульдога короткая, широкая, тупая и вздернутая. Корпус короткий, кряжистый. Конечности сильные и рельефные, хорошо омускуленые. Задние конечности выше передних, но не такие массивные. Суки уступают кобелям в массивности сложения. 

ПОВЕДЕНИЕ И ХАРАКТЕР
Собака производит впечатление силы и активности. По характеру открытая, смелая, верная и подвижная, приветливая от природы, несмотря на устрашающий внешний вид.

ГОЛОВА
ЧЕРЕП
Периметр черепа, измеренный перед ушами, приблизительно равен росту собаки. При взгляде спереди голова должна быть высокой, начиная от угла губ нижней челюсти до купола черепа. Кроме того, голова должна быть широкой и квадратной. Скулы круглые, заполненные под глазами. При взгляде сбоку голова высокая и короткая от затылочного бугра до кончика носа. Лоб плоский. Кожа на лбу и голове в толстых складках. Лоб не округлый и не выпуклый в сторону морды. Лобные кости выступающие, широкие, квадратные и высокие. Лобная борозда, глубокая и широкая, являясь, элементом стопа, проходит от середины черепа до основания носа. 

МОРДА
Морда от скуловых костей до носа короткая, кожа в складках. Спинка носа короткая, широкая и вздернутая. Морда очень глубокая начиная от углов глаз до уголка губ. Мочка носа и ноздри большие и очень широкие, цвет черный. Цвет мочки носа не должен быть темно- или красно-коричневым. Кончик мочки носа должен находиться на уровне глаз. Расстояние от внутреннего угла глаза (или от центра стопа между глазами) до кончика мочки носа не превышает расстояние между кончиком мочки носа до нижней губы. Ноздри крупные и широкие, с хорошо выраженной вертикальной бороздой между ними. Брыли толстые и широкие, низко висящие, полностью закрывающие нижнюю челюсть не только с боков, но и спереди, где соединяются с нижней губой, и должны закрывать зубы. Челюсти широкие, квадратные и массивные. Нижняя челюсть значительно выдвинута вперед и загнута вверх. При взгляде спереди морда должна быть симметричной относительно сагиттальной оси. 

ГЛАЗА
При взгляде спереди глаза расположены относительно низко на черепе. Надбровные дуги находятся на одной прямой, перпендикулярной лобной борозде. Глаза поставлены широко, однако не выходят за контуры скул. Форма округлая, среднего размера. Глаза ни глубоко сидящие, ни выпуклые. Цвет глаз должен быть как можно более темным, почти черным. При устремленном вперед взгляде у собаки не должен быть заметен белок глазного яблока. 

УШИ 
Посажены высоко. Верхний край ушей при взгляде спереди должен вписываться в контур всего черепа. По отношению к глазам уши должны располагаться как можно шире и выше. Уши маленькие и тонкие.Правильная форма уха - типа "роза", то есть ухо должно быть свернуто вовнутрь и заложено назад, при этом внутренняя часть уха частично смотрит наружу.

 

ЧЕЛЮСТИ
Широкие и квадратные. Резцы, числом шесть, относительно небольшие. Расположены в один ряд. Клыки широко расставлены. Зубы крепкие и крупные, при закрытой пасти не должны быть видны. При взгляде спереди нижняя челюсть должна быть параллельна верхней. 

 

ШЕЯ
Средней длины. Очень толстая, мощная и крепкая. По форме дугообразная, со складками кожи. В нижней части от горла до груди - подвес.

 

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ
 

Лопатки широкие и наклоненные, очень мускулистые и рельефные, создают впечатление монолитности передней части корпуса. Грудь объемная и округлая, очень глубокая (ниже локтей) начиная от холки до грудной кости. По всей длине грудная клетка бочкообразная (ребра не плоские, а округлые). Передние конечности сильные и очень хорошо омускулены; широко расставленные, прямые, контур изогнутый, костяк толстый, прочный, а не тонкий и не искривленный. По сравнению с задними конечностями передние конечности короткие, но не в той мере, чтобы создавать впечатление длинной спины или вносить дисбаланс в движения собаки. Локти расположены низко, свободные и не прилегают к груди. Пясти крепкие, короткие, спрямленные. 

КОРПУС
Спина короткая и хорошо омускуленая, наиболее широкая в области лопаток, более узкая в пояснице. Передняя часть спины, за холкой, выгнута до крестца. Изогнутый таким образом позвоночник называется "бычьей спиной", что является отличительной особенностью породы. Корпус сформирован хорошо развитыми ребрами. Переход от груди к животу плавный, живот не должен быть отвислым.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ
Крепкие, хорошо омускуленые, пропорциональны корпусу, более длинные, чем передние, что создает изгиб позвоночника в области поясницы. Коленный сустав опущенный, умеренно согнутый, слегка вывернут наружу. Скакательные суставы умеренно сближены, образуя небольшой размет лап. Бедро длинное и мускулистое. Голень короткая, прямая и мускулистая. 

ЛАПЫ
Лапы на передних конечностях среднего размера и меру крупные, слегка вывернуты наружу. Лапы на задних конечностях округлые, в комке, сводистые, с выражено развитыми суставами. Пальцы лап толстые.

ХВОСТ
Низко посаженный, прямой, не имеющий изгиба на кончике, несколько отстоящий от корпуса, направленный вниз. По форме круглый. Шерсть на нем гладкая, короткая, без "щетки" и длинных волос. По размеру короткий, толстый у основания, равномерно сужающийся к кончику. При движении собака держит хвост низко и не должна поднимать его выше спины.

ДВИЖЕНИЯ
Тяжелые и грузные. Шаг короткий, быстрый, почти без отрыва задних конечностей от поверхности опоры. Походка раскачивающаяся.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
Тонкий, прилегающий, гладкий. Шерсть кажется жесткой из-за того, что она короткая и прилегающая. 

ОКРАС
Однотонный с маской, пестрый. Все однотонные окрасы должны быть чистыми и яркими: ярко-рыжий, рыжий, светло-рыжий, желто-коричневый, чисто-белый, сочетание белого с любым из вышеуказанных цветов. При пестрых окрасах "тигровины" должны быть равномерно распределены по корпусу. Черный и черно-подпалый окрас недопустим.

ВЕС
Кобель: в пределах 25 кг. 
Сука: в пределах 22,7 кг. 

Любые отклонения от описаний должны рассматриваться как недостатки. Серьезность указанных недостатков надо рассматривать по мере их возрастания. 

Примечание: 

У кобелей должно быть два нормально развитых семенника, полностью опущенные в мошонку. 

