СТАНДАРТ ПОРОДЫ СРЕДНЕАЗИАТСКАЯ ОВЧАРКА
FCI-Standard N° 335 / 17. 05. 1993 / GB
Общее впечатление. 
Среднеазиатская овчарка (Алабай) - сильная, мощная , атлетически сложенная, соразмерная во всех статях. Выше среднего и крупного роста, высота в холке у кобелей не ниже 65 см, у сук, не ниже 60 см, несколько растянутого формата, с массивным костяком и хорошо развитой плотной мускулатурой. Кожа толстая, с хорошо развитой подкожной клетчаткой, достаточно эластичная, надежно защищающая собаку, на шее образует характерный для породы подвес. Эластичные связки суставов позволяют собаке при всей мощи ее сложения сохранять характерную породе природную гибкость и пластичность. Половой диморфизм хорошо выражен, кобели крупнее, массивнее сук, имеют более мужественный облик.

Характер и поведение.
Поведение уверенное, независимое. Собака бесстрашная, обладает высокой работоспособностью, выносливостью, твердостью характера, терпимостью к боли. Экономно расходует силы, в спокойной обстановке может быстро расслабляться.

ГОЛОВА
Пропорциональная общему сложению, соответствующая полу, длинная, массивная, хорошо обмускуленная.

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ
Длинная, широкая, плоская, переход к морде едва заметный. Скулы хорошо развитые, но резко не выступающие. Надбровные дуги могут быть слегка выраженными, из-за чего создаётся впечатление более резкого перехода ото лба к морде при осмотре головы сбоку.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ
Морда короче длины черепной части, хорошо заполненная под глазами, глубокая, широкая в межглазничной части и почти не суживается к мочке носа. Челюсти массивные, нижняя челюсть глубокая и широкая.

Губы толстые, верхняя закрывает нижнюю челюсть с характерной складкой в углу рта.

Мочка носа черная, не выступающая за контуры морды. Допускается менее интенсивная пигментация мочки носа у светлоокрашенных собак.

УШИ
Низко посаженные, небольшие, треугольной формы, висячие. Основание уха маленькое. Коротко купируются в первые дни после рождения. Допускаются некупированные уши.

ГЛАЗА
Широко расставленные, прямо и умеренно глубоко посаженные. Цвет от светло-ореховых до темных. Глазные щели узкие, небольшие. Веки толстые, плотно прилегающие, допускается видимое третье веко. Взгляд уверенный, "исподлобья".

ЗУБЫ
Белые, крепкие в комплекте. Клыки крупные, сильные и широко друг от друга расставленные. Прикус ножницеобразный.

ШЕЯ
Средней длины, хорошо обмускуленная, низко поставленная, с характерным для породы подвесом.

КОРПУС
Массивный. 
Холка мускулистая, хорошо выраженная, особенно у кобелей.

Спина широкая, крепкая, возможна переслежина, присущая породе. 

Поясница короткая, хорошо заполненная, слегка выпуклая. 

Круп средней длины, широкий, с хорошо развитой мускулатурой, по линии верха незначительно наклонный. Моклаки широко расставлены.

